Probleme : MECANISME A EXCENTRIQUE

Description et fonctionnement

Un excentrique est un disque dont le centre géométrique est distinct de son centre de rotation.
- Tl transforme un mouvement de rotation continue (6 = ®)o.t) en un mouvement de translation -

alternative.

L'excentrigue [1]), de centre C, de rayon R = 50 mm, d'excentration e = 20 mm est en liaison
pivot d’axe (O,Z¢) avec le béti [0]. I transmet son mouvement au galet [3] de rayon
r=15 mm porté par la tige [2] en liaison glissiére de direction 7 avec le bati.

Parameétrage

- Soit le repere B(Oy ; X0, o, Z o) i€ a un bati
fixe [0].

- Soit B(Oy¢; X1, ¥1, Z1) un repére li€ a
l'excentrique [1] tel que :
Z1=200=(%0,%1)=w0t, .O—C‘ porteé par X,
- Soit B(M ; Xo; ¥o, Z9) un repére lié a la
piece [2] tel que : OM =y.vo.

- Soit [OG372)| = w,,.

- Soit %4, un vecteur unitaire porté par la
direction CM ;onaalors f= (¥, ¥4)
Questions

Le point A est le point de contact entre le galet
[3] et I'excentrique [1].

- Exprimer la position y du point M en
fonction de e, R, - et &.

- Ecrire la condition de roulement sans
glissement en A.

- En déduire, V (Me2/0) et wso.
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